

# История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

## Чулякмин Кадыр Фаткулович

(15.07.1909-10.03.1989)



Я хочу рассказать о моём прадеде по маминой линии Кадыре Чулякмине, историю жизни которого я узнал из уст моей прабабушки, Муниры.

Родился он 15 июля 1909 года в деревне “Новые Чукалы” Буинского района. До призыва на фронт работал секретарём сельского совета и был человеком уважаемым. В начале войны был призван и служил в 184 полку в звании старшего сержанта. Его рота обороняла Ленинград, но, к сожалению, при одной из атак его тяжело ранят в грудь. Он попадает в госпиталь, долго лечиться, а, когда выздоравливает, отправляется снова на фронт, в Болгарию. Там, уже под конец войны, он помогает освободить болгарский народ. К сожалению, после этого его снова ранят, на этот раз не обошлось без серьёзных последствий, пришлось ампутировать ноги. Долгое лечение в госпитале и отправка в тыл, так в 1944 году закончилась война для моего прадедушки.

Вернувшись обратно в родное село, он заслужил ещё большее уважение. И правда, не каждый человек сможет на протезах каждый день проходить по 30 километров до рабочего места и обратно, удивительно, но он смог. Работал он на том же месте, и посвятил все силы на улучшения качества жизни в пределах села.

поводом для гордости является наличие у Кадыра десяти детей. При этом он являлся примерным семьянином. За ним не числилось ни одной измены, он прожил с Мунирой до самой смерти. Это, безусловно, маленький, но очень важный лично для меня повод для гордости. Что тогда, что сейчас верные, и любящие люди намного более притягивающие, чем люди “лёгкого поведения”.

Особое впечатление на моего прадеда оказали частые путешествия в Болгарию, в места, где служил. Он говорил, что болгарский народ не забывает тех, кто пал за их освобождение, этот пример побудил его поставить обелиск в честь тех, кто не вернулся с войны, чем укрепил не только уважение односельчан, но и моё.



Строка в наградном списке

Наградной лист



397

из 449



**Наградной лист**

1. Фамилия, имя и отчество Чульямин Аадар Фаттыхович.

2. Звание Сержант 3. Должность, часть инвалид и группа, бывшая при  
ком. звезде 178 стр. полка Ленинградского фронта  
проектируется в Ордене Красной звезды.

4. Год рождения 1916 5. Национальность детирик 6. Партийность инвалид, п/п/б/

7. Участие в гражданской войне, последующих фронтах действий по защите СССР в отечественной войне (где, когда) Ленинградский фронт 18.00.1942 г. по 2.02.1943 г.

8. Место и время ранения и контузы в отечественной войне ранен 10.12.1942 г. и 2.02.1943 г. получил обморожение на фронте.

9. С какого времени в Красной Армии с апреля 1942 г. по декабрь 1943 г.

10. Класс ВВК артилл. дровяночеким ряд твТ.а.з.ор.

11. Чем ранее награжден не награжден.

12. Предыдущая командная звание или ступенька и обоснование в адрес его семьи

1. Кругом, конкретное наименование атак боевого подвига или заслуг.

Сержант Чульямин Аадар Фаттыхович с 12 июня 1942 года участник Великой Отечественной войны и принимал участие в героической обороне Ленинграда. Сержант Чульямин Аадар Фаттыхович, являясь помощником командира взвода в роты 2 стрелкового батальона 178 стрелкового полка 90 Краснознаменной стрелковой дивизии 50 Армии во время прорыва блокады под Ленинградом с 12 января 1943 года полка в наступление, в боях за город с 01 января 1943 года был ранен в левое бедро, после ранения не выходя с поля боя пролежал 3 суток, в результате сильного мороза 2 февраля 1943 г. обморозил обе ноги, в результате обморожения в эвакуационном госпитале № 107 в городе Ленинграде обе ноги были ампутированы, в настоящее время инвалид 2 группы, работает секретарем Ново-Мушкетерского общества.

➤ достоин награждения орденом Красной звезды.

А. И. О. Р. - / Уаидашев /

" 11 " сентября 1943 года.

От. Дровяночеким.

Командир (начальник)

194 г.

Рассекречено в соответствии с приказом Министра обороны РФ от 8 мая 2007 года N181 «О рассекречивании архивных документов Красной Армии и Военно-Морского Флота за период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» (с изменениями на 30 мая 2009 года)

14:40

Bluetooth, cellular signal, Wi-Fi, and battery (31%) icons.

ramyat-naroda.ru/heroes/poc

ДЕНИСОВИЯ

Упоминается в 4 документах:



Орден Отечественной войны I степени

0 документе

Подвиг

Первая страница приказа или указа

Строка в наградном списке

Наградной лист

Сержант Чудьямин Вадим Фатыхович с 12 мая 1942 года участник Великой Отечественной войны и принимал участие в героической обороне Ленинграда. Сержант Чудьямин Вадим Фатыхович, являясь помощником командира взвода 4 роты 2 стрелкового батальона 173 стрелкового полка 90 армейской стрелковой дивизии 55 Армии, во время прорыва блокады под Ленинградом с 12 января 1943 года пошел в наступление. В боях за город с 01 января 1943 года был ранен в левое бедро, после ранения не выходя с поля боя пролежал 3 суток. В результате ожога мороза 2 февраля 1943 г. обморожены обе ноги, в результате обморожения в эвакогоспитале № 507 в городе Ленинграде обе ноги были ампутированы.

Рассекречено в соответствии с приказом Министра обороны РФ от 8 мая 2007 года N181 «О рассекречивании архивных документов Красной Армии и Военно-Морского Флота за период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» (с изменениями на 30 мая 2009 года)

О проекте

Вопросы и ответы